

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 117 (13006)

Среда,

20

МАЯ

1970 г.

Год издания 49-й.  
Цена 2 коп.

## ПРИБЫТИЕ ДЕЛЕГАЦИИ РУМЫНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

По договоренности между руководителями Коммунистической партии Советского Союза и Румынской коммунистической партии будут проведены переговоры между делегациями обеих партий. В этих целях 18 мая в Москву прибыла делегация РКИП, возглавляемая Генеральным секретарем РКИП, Председателем Государственного совета СРР тов. Николае Чаушеску. (ТАСС).

## ОБРАЩЕНИЕ

ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ КО ВСЕМ ЧЛЕНАМ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ — РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ, ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, СЛУЖАЩИМ, ДЕЯТЕЛЯМ НАУКИ, КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи! 14 июня 1970 года состоятся выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Выборы в высший орган власти Советского государства — большое и важное событие в общественно-политической жизни страны.

Рожденные на баррикадах битв рабочего класса России против самодержавия и капитала, Советы депутатов трудящихся стали всеохватывающей организацией народа, воплощением его единства, деятельного участия миллионов рабочих, колхозников, служащих, интеллигенции в управлении государством.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР приобретают особую значимость. Они проводятся в юбилейном году, когда советский народ торжественно отметил 100-летие со дня рождения В. И. Ленина — великого продолжателя революционного учения Маркса, Энгельса, основателя Коммунистической партии, создателя первого в мире социалистического государства, вояды международного рабочего класса, всех трудящихся. Юбилей великого Ленина стал всемирно-историческим праздником всего прогрессивного человечества, демонстрацией торжества его бессмертных идей, их всепобеждающей силы.

Безграничная любовь советских людей к своему вождю и учителю, непоколебимая верность великим заветам Ильича нашли яркое выражение во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, в небывалом трудовом подъеме масс, активном участии миллионов и миллионов трудящихся во Всесоюзном ленинском коммунистическом субботнике.

Наша страна, братские страны социализма, все прогрессивное человечество отметили недавно 25-летие победы над фашистской Германией. Никогда не померкнет слава этого народного подвига, который показал всему человечеству героизм и мужество советских людей, непреодолимую силу социалистического строя, дружбы народов СССР.

Дорогие товарищи! Готовясь к выборам, каждый из нас мысленно окладывает взором четырехлетний путь, пройденный Советским Союзом со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. В Обращении ЦК КПСС «К рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, ко всем гражданам великой Страны Советов» всесторонне освещены итоги осязательного труда минувшего четырехлетия, определены задачи советского народа в осуществлении планов коммунистического строительства. Советские профсоюзы, как и все трудящиеся СССР, полностью поддерживают Обращение родной Коммунистической партии.

Годы, прошедшие со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, были годами успешного выполнения решений XXIII съезда КПСС. Рабочие и работницы, труженики сельского хозяйства, советская интеллигенция, все трудящиеся страны под руководством ленинской Коммунистической партии самоотверженно трудились над выполнением заданий пятилетнего плана. Героическим трудом советского народа, и прежде всего его ведущей революционной и созидательной силы — рабочего класса, достигнуты значительные успехи в развитии экономики страны, в новом подъеме науки и культуры, в повышении жизненного уровня населения Советского Союза, укреплении обороноспособности Родины.

За четыре года реальные доходы трудящихся в расчете на душу населения возросли на 26 процентов, что значительно превышает темпы роста, предусмотренные Директивами XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану за три года. Повысилась оплата труда колхозников. Увеличена продолжительность отпусков. Из года в год ширится размах жилищного строительства. Только в 1969 году было построено жилых домов общей (полноценной) площадью 102,5 миллиона квадратных метров, переселились в новые дома, а также улучшили жилищные условия около 11 миллионов человек.

Непрерывно растут общественные фонды потребления, направляемые на бесплатное об-

разование, медицинское обслуживание, выплату пенсий, пособий и другие виды социального обеспечения и социального страхования, выдачу стипендий, предоставление бесплатных или льготных путевок в санатории и дома отдыха. За четыре года выплаты и льготы населению из общественных фондов возросли с 41,9 миллиарда до 59 миллиардов рублей. За этот период в оздоровительных учреждениях лечились и отдыхали 65 миллионов рабочих, колхозников, служащих и членов их семей. В текущем году полностью завершено создание единой общегосударственной гарантированной системы социального страхования всех колхозников.

Государство неуклонно, во все большем объеме осуществляет меры по оздоровлению и улучшению условий труда рабочих. В 1969 году на эти цели израсходовано на 44 процента больше средств, чем в 1965 году.

В то время, как в странах капитала усиливается эксплуатация пролетариата, растет хроническая безработица, миллионы людей живут в обстановке голода и нищеты, в нашей стране социалистический общественный строй создал условия для творческого труда, культурного и духовного развития, систематического повышения благосостояния трудящихся.

Эти достижения — результат последовательного проведения в жизнь политики партии, намеченной XXIII съездом КПСС и последующими Пленумами ЦК.

Коммунистическая партия проявляет постоянную заботу о советских профсоюзах. Под руководством партии советские профсоюзы успешно выполняют ленинский завет, на деле являются школой коммунизма, школой хозяйствования. В ходе строительства коммунизма расширяются права профсоюзов, возрастает их роль в решении народнохозяйственных и воспитательных задач.

Минувшее четырехлетие знаменует собой дальнейший рост международного авторитета Советского Союза. Проводимая Коммунистической партией и Советским государством ленинская миролюбивая внешняя политика, неуклонное выполнение Советской Страной ее интернационального долга, бескорыстная поддержка его борьбы народов за свое освобождение от гнета империализма — все это снискало глубокое уважение прогрессивного человечества к СССР.

Свято выполняя свой интернациональный долг, советский народ оказывает всестороннюю помощь героическому народу Вьетнама, народам арабских стран, всем народам, борющимся против империализма и реакции. В нашей стране народы видят великий пример и надежную опору в справедливой борьбе против эксплуатации и угнетения, за мир и свободу, национальную независимость и социальный прогресс.

Страна Советов всегда была и будет верным защитником свободы, демократии и социализма, последовательным борцом за мир и международную безопасность!

Дорогие товарищи! Грандиозные успехи коммунистического строительства в нашей стране, которые служат основой нашего дальнейшего движения вперед. Перед нами стоят величайшие задачи создания материально-технической базы коммунизма, решать которые каждый рабочий, колхозник, инженер, ученый призваны сегодня и завтра. Труд и только труд миллионов создает богатства, без которых не может расти и развиваться наша социалистическая Отчизна.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает всех членов профсоюзов закрепить трудовые успехи, достигнутые в ходе подготовки и проведения ленинского юбилея, всемерно поддерживать и распространять пожин передовых коллективов, решивших продолжать ленинскую трудовую вахту до конца юбилейного года, еще активнее развивать социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду, добиваться досрочного завершения пятилетия.

Долг каждого рабочего и работницы, инженера, техника, служащего — сосредоточить усилия на осуществлении решений декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС, намечившего программу действий по повышению

эффективности общественного производства и ускорению темпов развития народного хозяйства, добиваться наиболее полного использования резервов производства, день ото дня наращивать производительность труда, соблюдать экономию и бережливость в большом и малом, укреплять трудовую дисциплину и организованность, повышать ответственность каждого за порученное дело.

Дорогие товарищи! Народы Советского Союза идут на выборы в Верховный Совет СССР в едином блоке коммунистов и беспартийных, демонстрируя безграничное доверие трудящихся к родной Коммунистической партии и ее Центральному Комитету, уверенно ведущему наш народ по пути, указанному великим Лениным. Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР прошло с большим подъемом. Среди тех, кого трудящиеся назвали своими кандидатами в депутаты, кому они доверяют решение вопросов внутренней жизни страны и ее внешней политики, — представители всех слоев советского общества, всех национальностей. Только в условиях социализма подлинным хозяином своей страны, носителем государственной власти является сам народ.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает вас, товарищи рабочие и работницы, инженерно-технические работники, служащие, труженики сельского хозяйства, деятели науки, культуры и искусства, принять активное участие в выборах и единодушно отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Голосуя за кандидатов нерушимого союза коммунистов и беспартийных, славный героический рабочий класс, все трудящиеся Советской Страны продемонстрируют свою сплоченность вокруг ленинской Коммунистической партии и Советского правительства, готовность самоотверженно бороться за достижение еще больших успехов в строительстве коммунистического общества.

Все на выборы! Отдадим свой голос за кандидатов ленинского блока коммунистов и беспартийных — достойных сынов и дочерей нашей Родины!

Да здравствует великое неразрывное единение партии и народа!

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и счастья народов нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!

Да здравствует героический советский народ — строитель коммунистического общества!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ленинскому пути, к победе коммунизма.

**ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ**

### ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

## ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ НАРОДА

В краем уголке села Менчереп собрались доярки, скотники, механизаторы, сельская интеллигенция.

Собрание избирателей, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Беловскому избирательному округу № 192 А. И. Антоновым, открыл председатель рабочего комитета совхоза «Родина» А. П. Воронцов. Он представил историю доверенному лицу трактористу А. Г. Левченко.

— С Александром Ивановичем Антоновым я знаком с 1947 года, — говорит Левченко. — И не просто знаком. Вместе с ним работал бок о бок в Поморцевской МТС. Выработка у тракториста Антонова всегда была высокой. К его опыту присматривались многие механизаторы, у него учился и я.

Левченко остановился на биографии кандидата. Антонову не было и шестнадцати лет, когда он сел на трактор. С тех пор вот уже 27-й год не изменяет своей профессии. Отрывался от дела лишь на вре-

## КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР



### ВОЙНОВ НИКОЛАЙ СЕМЕНОВИЧ

выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Осинниковскому избирательному округу № 197 коллективами трудящихся шахты «Капитальная-1» города Осинников, имени Ленина города Мехдырченска, Томь-Усинской ГРЭС города Мысдор, рудника «Таштагольский» города Таштагола.

Войнов Николай Семенович родился в 1926 году в селе Дерябино Пестковского района Ивановской области в крестьянской семье. В 1943 году окончил 9 классов и был призван в ряды Советской Армии.

После демобилизации в 1951 году он приехал в Кузбасс и поступил работать навалобойщиком на шахту «Капитальная-1» города Осинников. С тех пор беспрерывно работает на этой шахте и зарекомендовал себя дисциплинированным, технически грамотным и инициативным работником. В 1953 году возглавил бригаду горнорабочих, которая систематически перевыполняет производственные задания.

В юбилейном соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив участва в октябре-ноябре 1969 года за 31 рабочий день перекрыл ранее установленный им рекорд и выдал из механизированной лавы более 37 тысяч тонн угля.

Н. С. Войнов принимает активное участие в общественной жизни, неоднократно избирался членом бюро Осинниковского горкома партии, является членом обкома КПСС, избирался делегатом XXIII съезда КПСС.

В 1966 году товарищ Войнов Н. С. избран депутатом Верховного Совета СССР седьмого созыва. Избиратели знают его как требовательного, принципиального, чуткого и внимательного к нуждам и запросам трудящихся человека.

За многолетний и безупречный труд, за активную общественную деятельность Н. С. Войнов награжден орденом Ленина, медалью «За трудовую доблесть», знаками «Шахтерская слава» трех степеней, юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Удостоен высоких званий «Почетный шахтер» и «Ударник коммунистического труда».

Коммунист Н. С. Войнов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет СССР — 14 июня 1970 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

**ВОЙНОВА НИКОЛАЯ СЕМЕНОВИЧА!**



### РОМАНОВ ВЛАДИМИР ПАВЛОВИЧ

выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 193 коллективами трудящихся шахты имени 7 Ноября города Ленинск-Кузнецкого, Гурьевского металлургического завода, совхозов «Кривинский» Кривинского района, имени Чапаева Ленинск-Кузнецкого района.

Романов Владимир Павлович родился в 1915 году в селе Выше-Деревеньки Лыговского района Курской области в семье крестьянина. В 1933 году приехал в город Ленинск-Кузнецкий и поступил учиться в Прокопьевский горный техникум, после окончания которого работает горным мастером на шахте № 5 города Киселевска, начальником участка, затем помощником главного инженера, главным инженером и в течение пяти лет возглавляет коллектив шахты № 5.

С 1948 по 1954 год В. П. Романов работал начальником шахты имени Орденамидазе треста «Куйбышевуголь», «Коксозав-1» треста «Прокопьевскуголь».

В 1957 году после окончания высших инженерных курсов назначается управляющим трестом «Киселевскуголь», а с 1961 года — начальником комбината «Кузбассуголь».

С 1943 года он член Коммунистической партии Советского Союза. Принимает активное участие в общественной жизни, является членом областного комитета партии, депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

В 1966 году был избран депутатом Верховного Совета СССР седьмого созыва.

Добросовестный труд В. П. Романова, его активная общественная работа отмечены правительственными наградами. В 1966 году за выдающиеся заслуги в выполнении заданий семилетнего плана по развитию угольной промышленности Кузбасса и достижение высоких технико-экономических показателей ему присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Он награжден также медалями «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

В. П. Романов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет СССР — 14 июня 1970 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища

**РОМАНОВА ВЛАДИМИРА ПАВЛОВИЧА!**

роги между селами Менчереп и Задубровка.

Тепло встретили участники собрания выступление кандидата в депутаты Верховного Совета СССР А. И. Антонова. Поблагодарив коллективы трудящихся колхоза им. XXI партсъезда, Киселевской автобазы и локомотивной депо станции Белово, представившие его кандидатуру на предстоящие выборы, он заявил, что не пожалел сил, чтобы оправдать высокое доверие избирателей.

— Только в нашей стране, — сказал он, — в высший орган власти могут быть избраны рядовые труженики. К их числу отношусь и я, беспартийный рабочий.

А. И. Антонов рассказывает о своих социалистических обязательствах, взятых на этот год. Они таковы — выработать за свои смены на тракторе Т-74 не менее тысячи гектаров мягкой пахоты, сэкономить 500 килограммов горюче-смазочных материалов, а на ремонт трактора — 200 рублей. Намечены и перспективные рубежи: продлить срок службы трактора сверх нормативного на три года, без отрыва от производства закончить среднюю школу.

**Н. ДОМОЖИРОВ,**  
корр. «Кузбасса».  
Беловский район.

тонова я знаю уже четверть века. Это умелый тракторист, рачительный хозяин. В прошлом году, например, он стал инициатором соревнования механизаторов района за бережное использование сельхозмашинной техники. Вся жизнь Александра Ивановича — образец служения Родине.

Н. П. Шурбин говорит, что его звание становится на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Идею званиевого подержали многие выступающие. Так, доярка В. П. Флора обязалась к 14 июня получить от каждой коровы своей группы по 1,300 килограммов молока, электросварщик А. Н. Устюжанин решил систематически выполнять нормы выработки на ремонте сельскохозяйственной техники на 130—150 проц.

Большой интерес собравшихся вызвало выступление ветерана совхоза «Родина» Героя Социалистического Труда Н. С. Устюжанина, который несколько лет трудился с А. И. Антоновым за одним агрегатом.

ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ - ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

КРУШЕНИЕ КАШНИКОВА

Два письма с соседних шахт — № 5.6 и «Зиминка-3-4». Автор одного — секретарь партганизации участка А. Ховшавов, автор другого — бригадир проходческой бригады, член Прокопьевского горкома КПСС В. Кид. А тема писем одна — с чего начинать партийный контроль хозяйственной деятельности.

Я с интересом слежу за разговором о партийном контроле хозяйственной деятельности, который идет на страницах областной газеты «Кузбасс». Мне, секретарю цеховой партийной организации на шахте, понятны озабоченность, желание посоветоваться у тех, кто берет за перо. Дело в том, что во время осуществления контроля должен быть глубже, квалифицированнее.

Меня часто занимает такой вопрос: почему один руководитель и без строгого контроля исполнителем, а другого хоть два раза на день заслушивай, а толку ни на грош? Можно, конечно, в таком случае снять человека с занимаемого поста, что иногда мы и делаем, — снимаем, бывает, даже неплохо в прошлом работника. Но разве это лучший выход из положения?

У нас на участке работает проходчик, немолодой коммунист И. С. Кашников. Был он ранее бригадиром, избирал мы его в местном профкоме. В общем, стоял этот человек. Сейчас все это в прошлом. В минувшем году сняли мы его с бригадиров. Но уже и нынче дважды на партийных собраниях говорили о Кашникове как о прогульщике. Что же мы недосмотрели? Чего в наших решениях по Кашникову недоставало?

Мундшт. Речь должна идти об ответственности коммуниста перед партийной организацией. Могут сказать: уж куда суровее с ним общались год назад — с работы сняли. На первый взгляд это так. А на деле Кашников этой суровости не почувствовал. Почему я делаю такой вывод? Тут даже не в прогуле дело. А вот в чем.

Вот по этим вопросам я делал проверку уже не Кашникову, а себе, секретарю партийной организации. И что же вышло? Мы, как правильно писал в «Кузбассе» секретарь парткома шахты № 5-7 из Анжеро-Судженска Н. К. Гавей, в контроле исходили из того: пришла беда, накопился гора недостатков — выхода нет, надо заслуживать бригадира. А лучше бы не доводить до большой беды.

Мы как-то вместе с Кашниковым остановились у доски показателя работы участка. Показатели у нас хорошие. Ежемесячное задание было выполнено на 130 проц. Затраты на тонну угля — 1 руб. 87 коп. при плане 2 руб. 35 коп. В этих показателях — неравный вклад каждого из шахтеров. Кашников этого признавать не хочет. Он не опускает глаз, открыто смотрит на меня, говорит: — Дела у нас идут неплохо. Ни нотки вины своей, ни раскаяния. И я еще раз подумал: контроль надо начинать с воспитания социалистической дисциплины труда.

При этом хочу высказать одну мысль. Надо, думаю, сделать первую работу проявлять о воспитании социалистической дисциплины труда, чувства ответственности у бригадира, начальника участка, директора шахты. Тогда работник сам будет себя ревидовать, искать случая посоветоваться с товарищами.

А. ХОВШАВОВ, секретарь партганизации участка № 7 шахты № 5-6, г. Прокопьевск. Редакция газеты «Кузбасс» позвонила мне с письмом Андрея Осиповича Ховшавова, секретаря цеховой партийной организации соседней шахты № 5-6. Вопрос, который волнует автора, меня тоже заставил задуматься, посмотреть на дела своей бригады и сказать свое мнение о том, откуда начинается крушение кашниковых.

В январе заслушали начальника участка И. И. Лигунова о состоянии трудовой дисциплины. При такой постановке вопроса требуется не анализ, а всестороннее спражка. Естественно, Кашникова за его прогулы лишь упоминали в ряду с другими, мимоходом. Партийная организация видела не только лишь со стороны начальника участка, а Кашников ответа не понес, он потребовался на собраниях лишь для иллюстрации. Не увидели мы, коммунисты партийной организации участка № 7, своей вины, без скидок, не спадая самолэбия, не назвали конкретных виновников, не определили, что же мы должны делать.

И, может быть, не столько само явление злостного мейла встревожило, сколько тот факт, что со стороны окружающих оно не вызвало резкого отпора. А замечать этот случай мы не должны были. Скажите свое слово полагалось не только бригадиру, которого, как считают, должность к этому обязывает. Кстати, звеньевой тоже командир производства. Маленький, первая командная ступенька у него, но он руководитель, за зveno отвечает, бригадир нередко замещает. С него и спрос должен быть больше.

По форме будто меры приняли: вопрос ведь обдумали. Но поскольку конкретные меры мы обобщили — вскоре снова появились плоды своей беспринципности. В феврале работы шли на тех направлениях, где было легче. Нарезки отстали. Это ведь тоже показатель недисциплинированности людей. Плюс ко всему — восемь прогулов. В числе прогульчиков — опять Кашников.

Возникает вопрос: почему отстало мнение находить иногда для себя подходящую почву? Скорее всего потому, что тому же звеньевому, скрывшему прогульщика, партийная группа прямо не сказала о том, как расценивает его беспринципность.

В. КИД, бригадир проходческой бригады второго участка шахты «Зиминка-3-4», г. Прокопьевск.

Коллектив треста «Прокопьевскуголь» решил своими силами привести в порядок дома, здания, улицы, тротуары, дворы, скверы. Каждый месяц проводить санитарный день. Организовать зеленые патрули школьниками. Инициатива горняков поддержана всеми прокопчаннами.

Основное направление в области механизации на 1970 год — ликвидация ручного труда на тех участках производства, где занято значительное количество рабочих: погрузка аммиачной селитры, палатки и бутылки, обработка бутылок, выгрузка из вагонов сыпучих материалов, механизация ремонтных работ.

(Из приказа по заводу).

Последние семь-восемь лет руководители и рабочие Кемеровского азотного завода очень последовательно и деловито улучшали условия труда. Может быть, сначала сдвиги были не заметны, но чувствительны, кроме, разве, для тех, кто был занят на исчезнувших ручных операциях. Но сейчас завод сделал местную техническую революцию: грубо считая, треть его работников поднялась к механизированному труду. Изменение технологии, разработка и покупка механизмов, автоматизация и механизация технологических процессов и операций, поменяв рациональной организации труда — пути этой революции в производстве. Азотный завод — пример того, как относительно старое предприятие может догнать своих молодых соперников. Сейчас по производительности труда он стоит на уровне лучших родственных предприятий.

В фундаменте этого дела — трехлетний, а затем пятилет-

ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

РУЧНОЙ ТРУД — МАШИНАМ

нний планы механизации и автоматизации технологических и трудовых процессов, погрузочно-разгрузочных и складских работ, план повышения эффективности производства и социально-культурного развития на 1968—1970 годы. На сегодняшнем этапе азотчики предлагают снизить долю ручного труда до 15 процентов (сейчас она 19,2) и облегчить труд двухсот пятидесяти рабочих.

План дал возможность иметь точный расчет потребностей и возможностей, определить узлы, которые связывали производство, и с открытыми глазами намечать, что можно разработать у себя, что заказать институту, что поручить рационализаторам или общественным конструкторским бюро. Лозунг «Тяжелый ручной труд — машинам» азотчики поставили на фундамент планомерной и систематической работы всех организационных и общественных организаций и соответствующих организаций рабочих мест в семи цехах завода высвободила 97 и облегчила труд более ста рабочих.

Технически самой отсталой частью завода были погрузочно-разгрузочные работы. Треть прибывающих на АТЗ

сухих грузов — известь, более половины — соль. Раньше они разгружались вручную. Сейчас на этих потоках поставили краны. Теперь на рудном дворе завода — комплекс механизмов: мостовой грейферный кран, вагонетки, сильные подъемники. Механизирована и выгрузка соли. Кстати, здесь установлен опытный мостовой кран. Завод взял его на испытание. Убив, таким образом, двух зайцев. Часть соли поступает в закрытых вагонах, чего в общем-то не должно быть. Но поставленные перед фактом азотчики не стали уповать на правила и будущее, а разработали и сделали водонепроницаемые вагоны — разывом.

Малая механизация очень эффективна. Двадцать грузчиков, например, высвободились на выгрузке извести. Оставшиеся работают в иных условиях. Механизация погрузочно-разгрузочных и грузодомельных операций и соответствующая организация рабочих мест в семи цехах завода высвободила 97 и облегчила труд более ста рабочих.

Задача нынешнего дня ясно очерчена в приказе. Это сделать уже? Зайдем в склад аммиачной селитры. Через него проходят тысячи тонн удобрений — подавляющая часть продукции завода. Здесь стоит, приятно

удивляя заводскими формами и окраской, мешкоукладочная машина, сделанная на АТЗ. Скоро их будет две. Им закончится комплексная механизация погрузки селитры.

Почти семьдесят рабочих заняты отправной нислот в бутылках. Успехи механизации тут не велики: решили пока развозить бутылки электромоторами, для которых сейчас оборудуют в двух цехах зарядные станции. Удастся купить электропогрузчики — механизируют и погрузку в вагоны.

Перечислять можно и дальше, но суть не в этом, а в том, что азотчики подошли к той грани, когда могут заняться деталями своего производства. Механизировали цеховые перевозки, занялись централизацией их — отдели НОТ разработывает систему подачи и исполнения заявок на транспорт. Потом перейдут к централизованному снабжению материалами. Уровень механизации погрузочно-разгрузочных работ в следующей пятилетке должен подняться до 92 процентов.

Перестройка некоторых технологических схем, кроме экономический или качественных преимуществ, тоже сопровождается механизацией труда, улучшением санитарного режима. Например, комплексно механизировано отделение выпарки наустина. Это удачный пример сотрудничества с институтом ГИПРОХЛОР: первую стадию выпарки разработывали заводские специалисты, вторую — институтские. По экономическим показателям и механизации — отделение лучшее в Союзе. Здесь можно работать в белом халате.

Заводские специалисты, наученные горным опытом, поняли цену технической информированности. Прежде чем издавать новое производство, они собирают сведения о наилучших технических вариантах, об опыте других предприятий, вносят свои идеи — и только потом разрабатывают проектное задание. Но не только поэтому удачно сотрудничество. Хорошо поставленный контроль, от проектного задания до выдачи рабочих чертежей, — приметная черта АТЗ в отношениях с институтами. Например, в проекте одного из процессов проектировки предложили ручной ремонт оборудования. Их пригласили на завод, объяснили претензии — и они были приняты. И вот эта целенаправленность, последовательность — безусловная ценность в опыте азотчиков.

М. МОРОЗОВА, г. Кемерово.

ПАРОЛЬ — ВЫСОКАЯ КУЛЬТУРА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

ЗНАК ПОЛЮ

«Что посеешь, то и пожнешь» — старая, всем известная поговорка, которая выражает самую суть нашего хлеборобского дела. Именно с нее и хочется начать разговор о борьбе за высокую культуру земледелия.

Семена — главная основа урожая. Поход за культуру земледелия мы и начали с семеноводства. Отбрали зерно для посева с лучших угодий. А уж тогда стали получать элитные семена пшеницы сорта «Саратовская-29», то высевали их в лучшие земли и ухаживали за участком, ничего не жалея.

До 1966 года наша бригада собирала обычно 3—10 центнеров зерна с гектара. В лучшие годы получали 12 центнеров и были довольны. А в 1966 году на круг сняли по 20 центнеров зерна с каждого гектара.

Но дело не только в том, что много хлеба взяли. Не менее важно, что люди увидели, какие возможности заложены в нашей земле, что сами они могут сделать на этой земле. Мало, однако, завоевать победу. Ее надо закрепить. Мы много делали и делаем для наведения образцового порядка на земле, для лучшего использования техники.

Техники у нас в бригаде достаточно. Мы завели такое твердое правило: закончил работу — приведи в порядок машину. Селки ремонтников сразу же после окончания сева. Так же поступаем и с почвообрабатывающими машинами. Тракторы ремонтируем строго по круглогодичному графику, в соответствии с выработкой. Регулярно проводим текущие осмотры. За этим делом всегда следит мой помощник М. Д. Кутумов и мастер-наладчик И. П. Смоловский. Номбаны ставим на линейку готовности задолго до сезонных полей, чтобы дать возможность механизаторам принять участие в заготовке кормов.

В бригаде 34 тракториста. Все они могут работать на тракторах любой марки и на комбайнах. Замечательно трудятся старейшие механизаторы Николай Архипович Мезер, Борис Григорьевич Панченко, Василий Петрович Шадрин и Николай Константинович Ерошевич.

Опытные механизаторы забот-

ливо готовят молодые кадры. На пополнение бригады прибывают, как правило, выпускники училища механизации. Их мы определяем напарниками к опытным людям. Молодежь подтягивается, перенимает опыт старших, учится у них дисциплине труда. Многие молодые быстро становятся хорошими работниками. Например, Олег Курцев, Борис Ротонцев, Надим Тухвагуллин и другие уже в первый сезон показали себя настоящими механизаторами.

А теперь расскажем о нашей технологии на полях. Несколько лет назад мы ввели восьмипольные севообороты и придерживаемся их. Такой севооборот наилучшим образом отвечает потребностям нашего хозяйства.

Схема чередования культур в полях севооборота выдерживается неукосно. Покажу на примере. Есть у нас второе поле в 70 гектаров. В первый год введения севооборота тут был пар. По паре потом севали пшеницу, после нее — кукурузу, затем — горох, опять пшеницу. Нынче на этом поле посеял ячмень, а на будущий год — овес или зеленку. На остальных семи полях чередуем в основном эти же культуры плюс многолетние и однолетние травы и корнеплоды.

Восновашши у нас давно уже не бывает. Поэтому весной, как только можно засхать на поле, закрываем влагу путем боронования не менее чем в два следа.

После прибивки влаги поля, на которых ожидается озвот, лущим с боронованием для провонания всходов озвота. Затем, выждав, когда этот сорняк воюлет, уничтожаем его всходы лущением и сразу же поле засеваем и прикатываем катками. Там, где нет озвота, используем только культиваторы с элеваторными лапами для предпосевной обработки. С годами по мере уничтожения озвота мы все больше и больше используем именно культиваторы. И также засеваем поле вслед за культивацией и обязательно прикатываем катками.

На отдельных массивах и после хорошей обработки вместе с всходами зерновых появляются всходы сорняков. В этом случае

проводим химическую прополку. Стараемся делать это наземным способом.

На кукурузных плантациях своя агротехника. Во-первых, поле дважды прикатываем. Первое боронование плантации проводим до появления всходов. Когда обозначается ряды, проводим первую междурядную обработку культиваторами. Вторую такую обработку проводим в фазе появления 4—5 листочков и, если сорняки еще остаются, культивируем плантацию третий раз.

Под пропашные поля вносим органические удобрения, используем минеральные туки. Наше горячее желание — как можно больше использовать и те, и другие удобрения. И не только под пропашные.

Люди могут сделать все. Но для них надо создавать хорошие условия. Следует отметить, что дирекция, партийная и профсоюзная организации нашего хозяйства многое делают для этого. В нашей бригаде на первом плане два добротных жилых помещения гостиничного типа, кухня, столовая. Организовано трехразовое питание. Ежегодно я приглашаю на полевую стан лучших поварих — Федосью Черногоубову и Полину Ротонцеву.

Есть у нас, и сожаленно, одно большое место — освоение новых земель. За последние 5 лет мы освоили их всего лишь 60 гектаров. Очень мало. А ведь кругом мелкий березняк и осинник. Его надо убрать и расширить пахню. Думаем нынче и в будущем году освоить еще сотню гектаров новой земли.

Наша бригада полным ходом ведет полевые работы. Нынче культура земледелия у нас еще выше. Уверены: урожай получим высокий. Вот это и есть наш ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

П. ШАДРИН, бригадир тракторно-полеводческой бригады первого отделения совхоза «Авангард», Маринский район.

ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ

Совхоз «Ясная Поляна» много лет специализируется на производстве картофеля. Здесь ежегодно эту культуру выращивают на площади 700 гектаров и неизменно снимают высокие урожаи.

Это — результат высокой культуры земледелия, соблюдения оптимальных сроков посадки. Вот и нынче к 18 мая совхоз посадил картофель уже на площади в 314 гектара — 40 процентов к плану.

Особенно отличаются на посадке этой культуры тракторист В. Булавин и машинист сажалки С. Вурцельва. В первую пятидневку работы они посадили картофель на площади 62 гектара, а затем подняли суточную выработку агрегата до 16 гектаров.

Высокой производительности агрегата способствует механическая нагрузка семенных клубней в сажалку. В совхозе действуют три типа загрузчиков са-

жалок. Один тип загрузчика смонтирован на базе списанного зернового комбайна «СК-3». Пеллово зарекомендовало себя приспособленными, сконструированное на автомашине ЗИЛ-585. Но самый простой, доступный каждому хозяйству заправщик смонтирован на базе машины «РПТ-2» с прицепным бункером картофелесортировального пункта.

С. БОРУШК, Кемеровский район.



Полным ходом идут полевые работы в совхозе «Ленинское». Хорошо здесь трудятся трактористы третьей фермы В. Д. Морастелев на посадке картофеля. Его сменил выработавший 5—6 гектаров при норме 3,9. Сейчас на третьей ферме картофель посажен на площади 40 гектаров — 23 процента к плану. НА СНИМКЕ: Виктор Дмитриевич Морастелев. Фото В. Данилова. Ленинск-Кузнецкий район.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

К исходу первой половины мая совхозы, колхозы и хозяйства треста «Птицепром» надели молока по 85,3 килограмма на корову — на 28 кг больше, чем за то же время прошлого года.

По районам и тресту ход соревнования животноводов характеризуется такими показателями (в первой колонке — суточный надой на корову в килограммах, во второй — плюс или минус в сравнении с тем же периодом в прошлом году):

Table with 2 columns: Name of the unit and Milk yield (kg) +/- change. Includes entries like Промышленновский, Ленинск-Кузнецкий, Кемеровский, Трест «Птицепром», Беловский, Япкинский, Крапивинский, Юргинский, Топкинский, Новокузнецкий, Яйский, Ижморский, Прокопьевский, Маринский.

Это означает, что в мае в большинстве хозяйств ухудшились кормление коров, а кое-где стали даже выгонять их на подножный корм в дневное время.

Необходимо еще и еще раз предупредить животноводов, специалистов и командиров провинциалства о том, что в эти дни легко снизить упитанность скота и продуктивность дойного стада, но какой дорогой ценой придется наверстывать это упущение в июне, июле!

Например, намечено отремонтировать девятисто домов, 24 из них сделать поквартальными. Их приведут в полный порядок, сдадут по акту жильцам, и за сохранность жилищного фонда будут отвечать те, кто там живет.

Есть еще одна интересная строчка в планах строительства: каждая шахта построит огражденное и круглый год станет выращивать цветы.

Зеленые посты и патрули. Недавно о благоустройстве и озеленении говорили на заседании бюро городского комитета партии. Бюро города подчеркнуло решающую роль руководителя предприятия, его инициативы и интереса к этому делу. Райкомы КПСС и райисполкомы создали районные штабы по благоустройству и озеленению.

Advertisement for 'ГОРОДУ КРАСОТУ И УЮТ' (City Beauty and Comfort). It describes a collective of workers from the 'Prokopyevsk Coal' trust who are improving their living conditions by building houses, courtyards, and parks. It mentions the 'Prokopyevsk' district and the 'Ziminka-3-4' mine.

Коллектив треста «Прокопьевскуголь» решил своими силами привести в порядок дома, здания, улицы, тротуары, дворы, скверы. Каждый месяц проводить санитарный день. Организовать зеленые патрули школьниками. Инициатива горняков поддержана всеми прокопчаннами.

# ПИОНЕРСКИЙ ЛОЦМАН

Телефонный разговор с Киселевском. Отвечающий до самых мелких деталей знал обо всем, что происходило или готовилось в дружинах (их в Киселевске 40). Забегая вперед, скажу, что удивительная осведомленность этого человека поражает многих. Тогда-то и запомнилась фамилия — Дубовская и должность — методист Дома пионеров. Примерно год назад З. А. Дубовская стала директором Дома пионеров.

**Б**ЫВАЮТ ЖЕ такие люди, для которых призвание определяется сразу и на всю жизнь. До восьмого класса ее семья жила в Белорусии, потом переехала в Сибирь. Десятилетку Зоя заканчивала в Михайловской школе, что около Киселевска. Белорусский язык с его сильным «аканьем» делал почти недоступной русскую грамматику. С этим она все-таки справилась. И одновременно стала вожатой в соседней, Игнатовской, школе, где работать было некому. Пропадала там целыми днями. Так определился выбор профессии.

Как трудно определить, что должен делать вожатый. Кажется, уже не осталось самой малости, к которой бы не обратились любознательный взгляд: «А неужели и эту малость заставить работать на воспитание?». И во всем нужна неподдельная серьезность, которую дети во взрослом ценят превыше всего. У Дубовской по этому поводу вполне сложившееся мнение.

В пионерской организации ребята должны научиться самостоятельности, чтобы уметь быть полезным уже в этом возрасте. Мы прежде всего смотрим: хозяин ли совет дружины

в школе? Умеет ли управлять своей пионерской организацией? Если умеет — ребята останутся такими на всю жизнь. И в комсомоле, и во взрослой жизни. И государством научатся управлять.

Для подтверждения этой мысли стоит рассказать о городском пионерском штабе. Ему уже три года. Состав штаба не один раз сменялся. Но и те, кто распрощался с пионерской формой, и со школой, накрепко связаны с ним и по сей день. Виктор Константинович уже работает, а приходит на каждое заседание. Петр Репин присылает из армии письма с советами.

Трудовые задания, которые ежегодно дают пионерским отрядам горисполком и городом, начинались по инициативе штаба. Предложила их Дубовская. Операция «Пионеры — родному Киселевску» стала традиционной. Что делали ребята? Засыпали ямы на улицах, подкрашивали номера на домах (это перед переездом населения), строили простейшие спортивные сооружения. Только из Киселевска ушло во Вьетнам одиннадцать тысяч посылок.

— Был такой случай в нашем городе. Закрывли детские комнаты. И если они сейчас работают — заслуга штабистов. Они ходили во все инстанции, писали в «Пионерскую правду».

Многие ребята попали в штаб случайно. Кто-то ходил в кружки Дома пионеров, и стало любопытно, чем занимаются в штабе. Кто-то читал о нем в «Подружке» — страничке, регулярно выпускаемой городской газетой. Кстати, это еще одно детище Дубовской. Кто-то слышался о сборах актива на Чумыше.

Эти сборы — еще одна проверка штабистов на самостоятельность. Они брали на себя по очереди всю полноту ответственности за питание на сборе, за хорошее настроение у костра. И выполняли свое дело на зависть.

Однажды Зоя Александровна поехала по делам в Прокопьевск. И заболела. Ее срочно отвезли в больницу. Болезнь оказалась затяжной. Больше месяца не вставала с постели. И вдруг в больницу явился штабисты в парадной форме, сообщили, что все в порядке.

Но если уж приходится ребятам к самостоятельности, то и с мнением их приходится считаться. Определяли дружинно-победительницу. Мнение взрослых склонилось к школе № 1. Но штабисты вабунтовались.

— За что ей первое место? В рапорте написано о тимурицах. Но они же у своих подшефных всего по одному разу были.

— Писут о десятке № 46. А мы туда сходили и узнали, что редко они так бывают.

**П**РО ДУБОВСКОМУ мне однажды сказали: «Больше всего удивляет в ней, где она силы берет».

Уже двенадцать лет, как принято говорить, работает за двенадцать в сумки. А ведь у нее семья, двое детей. Живут вместе со свекровью, есть хоть небольшая, но огородик. Значит, и обрабатывать его надо.

**М**Ы, ПИОНЕРСКИЕ работники, — говорит Дубовская, — много думаем, фантазируем, анализируем. Клуб старшекласников — не новая форма работы. Кто-то прочитал о нем, кое-что домыслил

сами. Мы задумали этот клуб как дискуссионный. Он известен в городе, и от ребят отбоя нет. Руководит им теперь Людмила Ивановна Ковалева.

Потом Зоя Александровна рассказывает, как возникла идея написать историю комсомольской организации города, как подняли на ноги всех ветеранов, как «загорелись» красные следопыты новой мыслью, — создать музей пионерской организации.

— Два или три услышав выражение «совет решил, совет предложил», я спросила Дубовскую, что это такое. Она засмеялась: «Городской совет пионерской организации». В него входят те взрослые, что помогают пионерам. Ведь все человечество делится на школьников и «нешкольников», — заметила она с улыбкой. В совет входят вожатые, заучки по воспитательной работе, производственники.

Например, секретарь комсомольской организации шахты № 13 Виталий Князев, начальник ГАИ, возглавляющий игру «Светофор», Ю. В. Шадрин, подполковник запаса, первый друг ребятшек А. А. Ширяевский.

Сейчас трудно представить, как же обходились раньше без этого совета. Самые серьезные, постановочные вопросы решаются здесь. Именно совет определяет завтрашний день дружин Киселевска. А руководит советом опять же З. А. Дубовская.

Один философ сказал, что непосредственно всех выражает характер эпохи. Наверное, эта мысль в какой-то степени справедлива и для тех, кто тянется к детям. В этом же, пожалуй, и разгадка того пристрастия, которое в Киселевске проявляют взрослые люди к ребячьим делам.

**И. ЗОЛИНА,**  
спец. корр. «Кузбасса».

# НАЦИОНАЛЬНАЯ ТРАГЕДИЯ НАРОДОВ КИТАЯ

Как известно, участники международного Соборания коммунистических и рабочих партий 1969 года дали решительный отпор авантюристической политике группы Мао Цзэ-дуня, ее великодержавно-шовинистическим, националистическим, не имеющим ничего общего с марксизмом-ленинизмом устремлениям.

Чуждую марксизму-ленинизму шовинистическую политику маоисты проводят и в национальном вопросе внутри своей страны.

Вопросы взаимоотношений между различными нациями и народами сложны в любом многонациональном государстве. Тем более сложны эти проблемы для Китая, где насчитывается более сотни различных неэтнических национальностей и этнических групп общей численностью примерно в 45 миллионов человек. Среди них такие крупные народы, как чжуанцы (более 8,5 млн. человек), уйгуры (5 млн.), дунгане (4,5 млн.), индусы (3,5 млн.), тибетцы (3 млн.), мяо (2,5 млн.), маньчжуры (2,5 млн.) и другие.

Некитайские народы расселены в обширных районах, занимающих почти 60 процентов территории КНР. В основном это районы Северного, Северо-Западного, Южного и Юго-Западного Китая. Характерно, что до 1949 года в таких крупных районах, как Синьцзян, Внутренняя Монголия, Тибет, занимающих в общей сложности более 40 процентов всей территории КНР, китайцы составляли лишь незначительное меньшинство.

Подавляющее большинство некитайских народов КНР по своей материальной культуре, этническим языковым и религиозным особенностям резко отличается от ханьцев (китайцев). Эти народы имеют свою национальную самобытность, свою историю, богатый опыт независимого государственного существования.

В первые годы после образования КНР и в течение первой пятилетки, — когда в руководстве КНР были еще сильные позиции коммунистов-интернационалистов, когда в политике ее руководства еще не возобладало великодержавно-националистический курс маоистов, — была проделана определенная работа по подьему благосостояния и развитию культуры некитайских народов. В национальных районах были построены промышленные предприятия, проведена аграрная реформа, открыты учебные заведения, культурно-просветительные, медицинские учреждения. Государственные и партийные органы КНР разработали позитивную программу решения национального вопроса.

В частности, национальный вопрос нашел отражение в конституции КНР и в материалах съезда КПК в 1956 году.

«Все национальности равноправны», — провозгласила статья 3-я конституции КНР. — Запрещается дискриминация и гнет в отношении любой национальности, запрещаются действия, направленные на подрыв сплоченности национальностей». В преамбуле к уставу Компартии Китая, принятому VIII съездом, было записано: «Наша страна — страна многонациональная. Вследствие исторических причин развитие многих национальных меньшинств было ограничено. Коммунистическая партия Китая должна прилагать особые усилия для устранения положения неравенства среди них, усиленно готовить кадры из представителей, содействовать развитию их экономики и культуры, осущестлять полное равноправие всех национальностей и укреплять отношения сплоченности и дружбы между ними... Особое внимание надо уделять предупреждению и преодолению великоханского шовинизма среди членов партии и работников государственных учреждений ханьской национальности».

Однако в последующем в результате националистической политики Мао оказалось не осуществленным все то, что было записано по национальному вопросу в конституции КНР и в решениях VIII съезда КПК. Прежде всего великодержавный шовинизм Мао и его группы проявился в отношении правового положения некитайских народов. С самого начала им было отказано в праве на самоопределение, на национальную государственность, которое было заволаковано в ходе длительной и кропотливой борьбы с гоминьдановской реакцией.

К моменту образования Китайской Народной Республики уйгуры, казахи и другие народы Синьцзяна добились больших успехов в борьбе за свою национальную независимость. В результате восстания 1944—1946 годов, которое вошло в историю национально-освободительной борьбы народов

Синьцзяна как «революции трех округов», власть гоминьдановцев в северных районах этой провинции была ликвидирована и провозглашена Восточно-Туркестанская республика. Вступление в 1949 году частей НОАК в Синьцзян и его мирное освобождение фактически были подготовлены победами уйгуров, казахов, киргизов и других народов этой провинции над силами гоминьдана.

Нынешние руководители Китая лишили права на самоопределение и народ Внутренней Монголии, который еще за 12 лет до образования КНР добился этого права в вооруженной борьбе с японскими оккупантами и гоминьдановской реакцией. Фактически независим от китайского правительства был и Тибет, народ которого изгнан оттуда еще в 1912 году отрядом цинских войск и цинских чиновников.

Лишив некитайские народы права на самоопределение, Мао и его единомышленники «устрашающе» разрешили им «встраивать свою янцию на базе так называемой «районной автономии». Однако и эта «автономия», являющаяся таковой только по названию, была представлена лишь чжуанам, уйгурам, монголам, дунганам и тибетцам, т. е. всего пяти из ста некитайских народов. Среди лишенных этого права также крупные, компактно проживающие народы, как нгу, мяо, маньчжуры и другие. «Районная автономия» представляет собой лишь маскировку стремлений группы Мао всецело разобщать народы, а не объединять их.

Как известно, автономия Внутренней Монголии была провозглашена еще до образования КНР — в 1947 году. Затем под видом «братской помощи» монгольскому народу в этот автономный район были включены провинции Суяньань, Хэбэй и другие районы с китайским населением. В результате этих маоистских махинаций оказалось, что в автономном районе Внутренней Монголии собственно монголов сейчас намного меньше, чем китайцев.

Примером искусственного дробления некитайских народов, ломки их исторически сложившихся этнических границ является и судьба тибетского народа. Создание Тибетского автономного района проведено так, что в результате вне его оказалось более половины всех тибетцев, проживающих в КНР. Причем районы, населенные тибетцами, непосредственно граничат с Тибетом. Маоисты отказались от объединения всех тибетцев в рамках одной автономной единицы и фактически расчленили тибетский народ.

В экономическом отношении национальные районы по существу остаются сырьевым придатком собственно Китая. Пресловутый «большой скачок» и «народные коммуны» оказали на национальные районы еще более пагубное влияние, чем на другие районы страны. Резко сократилось производство на немногих построенных здесь промышленных предприятиях, пришлось в упадок сельское хозяйство.

В целом экономика национальных районов КНР носит колониальный характер. Существующие там немногочисленные промышленные предприятия либо работают на военные нужды, либо их продукция вывозится в центральные районы страны. Инженерно-технический персонал и квалифицированные рабочие на них — исключительно китайцы, приехавшие из центральных районов. Представители местного населения допускаются только на тяжелую неваквалифицированную работу.

Единственный вид строительства, которое ведется в настоящее время на территории национальных районов, — это строительство стратегических посельных дорог, аэродромов, атомных полигонов, где широко используется принудительный труд.

К пагубным последствиям для экономики национальных районов и положения местного населения приводит массовое переселение китайцев в эти районы. Численность китайцев в Синьцзяне и Тибете в настоящее время достигла примерно половины всего населения. Осуществляя колонизацию национальных районов, маоисты стремятся не только «разгрузить» центральные области или избавиться от «бесплодных». Массовое переселение китайцев преследует и другую, вполне определенную цель — превратить местное население этих районов в национальное меньшинство, обеспечить преобладание ханьцев и создать тем самым благоприятные условия для конечной ассимиляции некитайских народов.

Водятся на китайскую письменность, насильственно внедряется в них лексика китайского языка. Фактически прекращено изучение родных языков в школах.

Самым распространенным явлением стали массовые репрессии и преследования национальных кадров — партийных работников, государственных деятелей, представителей интеллигенции.

В национальных районах репрессиям и преследованиям подвергаются не только партийные, государственные работники, представители интеллигенции, но и широкое население. Об их масштабах можно судить, например, по цифрам, которые приводятся в иностранной печати в отношении Тибета. Только за период между мартом 1959 года и сентябрем 1960 года в центральных и западных районах Тибета убито 7 тысяч человек, более 80 тысяч были вынуждены бежать из страны, 25 тысяч арестовано. Массовые репрессии обрушились и на другие некитайские народы. Они свидетельствуют об осуществлении маоистами самом настоящего геноцида.

Великодержавный шовинизм и национализм группы Мао Цзэ-дуня открыто выступили в ходе «культурной революции». Ответив на решения VIII съезда Компартии Китая по национальному вопросу, одновременно маоисты выдвинули свою концепцию насильственной ассимиляции некитайских народов. Газета «Синьцзян жибэо» договорилась до того, что объявила такую ассимиляцию «марксистской и коммунистической».

В настоящее время группа Мао об являет ностальгией «контрреволюционной» линии и подвергает жестоким репрессиям тех, кто требует, чтобы в национальных районах развивалась современная промышленность, формировался свой рабочий класс, создавались национальные научно-технические и руководящие кадры, расцветала национальная культура.

Отбросив решения VIII съезда КПК, требовавшие учитывать в социальном, экономическом и культурном строительстве в национальных районах их конкретные условия, группа Мао пытается представить дело так, будто в Китае не существует больше национального вопроса.

Некитайские народы полностью лишены политических прав. Народные комитеты автономных районов, призванные представлять интересы местных народов, разогнаны. Вся власть перешла в руки так называемых «революционных комитетов», созданных армейским командованием по инструкции из Пекина и действующих под полным контролем армии. Во главе «революционных комитетов» поставлены китайцы. Так, «революционный комитет» Внутренней Монголии руководит бывший заместитель командующего Пекинским военным округом Тэн Хай-ши, «революционный комитет» Синьцзян-Уйгурского автономного района — бывший командующий Хунаньским военным округом Лун Шу-цзинь.

Массовый характер приобрели репрессии гонения и истребления национальных кадров. Среди репрессированных бывший кандидат в члены Политбюро ЦК КПК, заместитель премьер-министра Государственного совета КНР, руководитель партийной организации и глава правительства автономного района Внутренней Монголии, известный маоистский революционер Улянфу, бывший председатель народного правительства Синьцзяна, заместитель председателя Народного политического консультативного совета КНР Бурхан Шахиди, один из руководителей национально-освободительного движения в Синьцзяне Имнунь и многие другие. Как сообщают иностранные корреспонденты, национальные районы сейчас покрыты сетью концентрационных лагерей, в каждом из которых содержится многие тысячи монголов, тибетцев, уйгуров, чжуанов, дунган, казахов.

Великодержавная националистическая политика пекинских лидеров еще раз была подтверждена на IX съезде КПК. В материалах и решениях этого съезда вообще ничего не говорится о национальной политике, некитайские народы даже не упоминаются.

Разгул великодержавного шовинизма в Китае, вызывающий резкое недовольство и растущее сопротивление некитайских народов, в Синьцзяне, Тибете, Внутренней Монголии и других национальных районах вызывает антимаоистские выступления, доходящие до открытой вооруженной столкновения.

На фоне общей трагедии, переживаемой китайским народом в результате пагубного курса нынешних пекинских руководителей в Китае разгорается большая трагедия уйгурского, монгольского, тибетского и других некитайских народов. Все это предопределяет дальнейшее обострение положения в национальных районах КНР.

Т. РАХИМОВ.

# ИНТЕРВЕНЦИЯ РАСШИРЯЕТСЯ

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Свыше 10 убитых и более 50 раненых — таков результат бомбардировки, которой подвергла 17 мая сайгонская авиация университетские здания в Кампонгтяме — втором по величине городе Камбоджи.

Сообщая об этом, агентство Франс Пресс отмечает, что самолеты, представленные сайгонскому режиму США, совершили налет на предполагаемые позиции «противника» в районе Кампонгтяма. Однако бомбы обрушились на камбоджийский колледж, зданиях университетский городок. Сайгонские командованные, стараясь замкнуть этот стратегический инцидент, объявили, что камбоджийские войска подвергли бомбардировке «по ошибке».

Корреспонденты французских газет сообщают, что американско-сайгонские войска, вторгшиеся в Камбоджу, начали новую военную операцию на юге страны в провинции Таксо.

В результате этой операции, в которой участвуют части 9 и 21-й пехотных дивизий сайгонской армии, танки и бронетранспортеры и которая поддерживается американской авиацией и военными советниками США, интервенция «открыли 12-й по счету фронт военных действий» на территории Камбоджи.

Отмечается далее, что колонна танков интервенции, двигающаяся по автомагистрали номер 1, идущей от южновьетнамской границы к Пномпеню, подошла на расстояние четырех километров к южновьетнамской столице.

Газета «Фигаро» констатирует, что патристические силы в Камбодже значительно усилили сопротивление вторгшимся войскам. «Юманияте» пишет, что патристические силы установили контроль еще над несколькими городами.

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Около 50 000 лиц вьетнамской национальности, постоянно про-

живающих в Камбодже, уже насильственно вывезены на территорию контролируемого сайгонским режимом, говорится в сообщении корреспондента агентства Рейтер из Сайгона.

В сообщении отмечается, что сайгонские власти создали так называемые «центры по размещению» вывезенных вьетнамских граждан, которые представляют собой настоящие концентрационные лагеря. В лагерях орудует сайгонская охрана, которая «сразу же по прибытии караванов судов с вьетнамцами тщательно сортирует их. По малейшему подозрению людей арестовывают, и об их судьбе ничего не известно».

Как отмечает агентство, в Пномпене около 30 000 лиц вьетнамской национальности, размещенные в лучших условиях, находятся в ожидании погружки на суда, которые должны вывезти их в Южный Вьетнам.

О тяжелой участи, уготовленной насильственно вывезенным из Камбоджи вьетнамцам, свидетельствует, в частности, заявление сайгонского министра Фан Куанг Дана в интервью корреспонденту агентства Рейтер. «Это слишком тяжелое для нас бремя», — сказал министр. — У нас и так хватает хлопот — огромная безработица и постоянно растущий дефицит бюджета».

ВАШИНГТОН, 19 мая. (ТАСС). Газета «Вашингтон пост» пишет, что сайгонские войска ведут военные действия на территории Лаоса. Газета приводит заявление сайгонского министерства иностранных дел о том, что если США нанесут удары по территории Лаоса с воздуха, то сайгонская армия наносит удары на землю.

Это заявление, указывает газета, означает, что сайгонская военщина, которая вместе с американскими солдатами хозяйничает в Камбодже, вовлечена в боевые операции и в Лаосе.

ВАШИНГТОН. В США проходят массовые антивоенные манифестации. В них принимают участие представители 300 университетов и колледжей США.

НА СНИМКЕ: участники молодежной антивоенной манифестации в Вашингтоне на военном грузовике.



**Окно В МИР**

В ДАР СУДАНУ

ХАРТУМ, 19 мая. (ТАСС). От имени Центрального Комитета КПСС и Советского правительства посол СССР в Судане А. Н. Николаев передал в качестве дара Революционному совету Демократической Республики Судан два кинолента — «Живой Ленин» и «Снамя над миром». Оба кинофильма были переданы заместителю Председателя Революционного совета Рабнеру Авадалле.

# ГНЕВ ЧЕСТНЫХ АМЕРИКАНЦЕВ

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. Корр. ТАСС Н. Пахомов передает:

В шневные демонстрации протеста вылились в минувшее воскресенье похороны участников выступления за гражданские права негров, убитых на прошлой неделе национальными гвардейцами в Огасте (штат Джорджия) и в Джексоне (штат Миссисипи).

«Эти люди погибли в борьбе за равенство и справедливость», — сказал, выступая на многотысячном траурном митинге в Огасте, лидер негритянской организации «Конференция христианского руководства на Юге» Ральф Абернети. Наша страна, продалась он, превратилась в «большую нацию», где репрессии и геноцид в отношении темнокожего населения стали обычным, каждодневным явлением. «Это — опасная болезнь».

В Джексоне (штат Миссисипи) на митинге в память двух борцов за гражданские равноправие перед тремя тысячами собравшихся выступил мэр города Фейлетт негр Чарльз Эверс. В их смерти, заявил он, повинны американские власти как местные, так и федеральные.

# УДАРЫ ПО АГРЕССОРУ

КАИР, 19 мая. (ТАСС). Зевитичи ОАР сбили один из израильских самолетов, пытаясь сбить 17 мая во второй половине дня совершить налет на позиции египетских войск в районе Суэцкого канала, заявил представитель вооруженных сил ОАР. Остальные израильские самолеты были отогнаны в восточном направлении. В результате налета египетская сторона потерь не понесла.

В другом заявлении представителя вооруженных сил, распространенном агентством МЕН, решительно опровергаются утверждения, что израильские артиллерийские войска в районе Суэцкого канала, завладев представитель вооруженных сил ОАР. Остальные израильские самолеты были отогнаны в восточном направлении. В результате налета египетская сторона потерь не понесла.



# ПИОНЕРСКИЙ САЛЮТ НА ПЛОЩАДИ



Вчера в городском саду с утра стали собираться ребята. Юные друзья летчиков в зеленых рубашках и юные друзья моряков в настольной морской форме держатся подчернуто строго и сдержанно. Рядом репетируют барабаники. Водители машин и автобусов, чтобы не мешать ребятам, изменили на время свои маршруты. Потому что главные хозяева в городе сегодня — пионеры. Потому что у них большой праздник — день рождения пионерской организации им. В. И. Ленина.

Стрелка часов приближается к одиннадцати. Звучат фанфары, и парад начинается. Построились и выровнялись в строгую линию колонны на площади. Это лучшие пионерские отряды города. На трибуну поднимаются почетные пионеры — ветераны комсомола, представители общественных организаций.

— Парад! Смирно! — командует председатель городского штаба пионеров Олег Котков.

Строй замрывает. Ребята несут к памятнику В. И. Ленина корзины цветов. Потом первый секретарь горкома партии В. В. Листо поздравляет всех с праздником, призывает ребят быть смелыми и стойкими. От имени спортсменов пионеров приветствует серебряный призёр мирового чемпионата по лыжному двоборью, чемпион СССР, мастер спорта международного класса, делегат XVI съезда комсомола Николай Ноговицын.

Секретарь горкома комсомола Г. С. Зубарева коротко рассказывает о славных делах кемеровской пионерии.

И начинается торжественный марш. Проходят спортсмены — гимнасты, футболисты, хоккеисты, идут юнармейцы, пожарники.

Прямь с площади ребята отправляются в городской сад. Дворец пионеров — там праздник продолжается.

НА СНИМКАХ: пионерский парад на площади Советов.

Фото В. Монсева, г. Кемерово.

## В мире ИНТЕРЕСНОГО

### СТАРЕЙШИЙ ГОРОД КНИГОПЕЧАТАНИЯ

Интересная книга — «На заре книгопечатания в Литве» А. Азушкина выдана в Вильнюсе. Автор рассказывает, как в начале XVI века в старом Вильнюсе появились первые типографии.

В книге рассказывается о первых типографиях, в частности белорусского гуманиста Франциска Скорины, изданного в 1525 году первые две книги, а также о типографиях братьев Мамоничей, Радавицких, Дашиня Денищкого и других, основанных во второй половине XVI века.

В труде показано, как книгопечатание способствовало сближению культур народов.

(Корр. ТАСС). Вильнюс.



## НАЗВАНЫ МАСТЕРА

Закончился общественный смотр стоматологических ортопедических отделений и впервые проводившийся конкурс на звание лучшего зубного техника области. Служба стоматологии Кузбасса очень молодая — ей всего от роду 8-10 лет. Но кафедра Кемеровского медицинского института и областная стоматологическая поликлиника стали хорошими методическими центрами теоретической и практической учебы врачей и технических специалистов. Заведующий кафедрой ортопедической стоматологии института, доцент Марсель Заневич Миргазизов показал несколько авторских свидетельств, выданных ему и его коллегам за создание оригинальных диагностических и лечебных приборов и совершенствование методов профилактики и клиники зубных болезней. Пр 2-3 авторских свидетельства имеют работники на кафедре доцент М. Я. Смоляк, кандидаты медицинских наук Д. И. Кузьменко и С. Д. Федоров.

— Еще недавно мы заметно отставали от ведущих стоматологов страны и особенно протезистов, — рассказывает Марсель Заневич. — Сейчас наша областная стоматологическая поликлиника смело может соперничать с лучшими лечебными учреждениями Союза.

Во время смотра в стоматологических поликлиниках под наблюдением и руководством лучших врачей области были проведены массовый осмотр и лечение рабочих и служащих ведущих отраслей производства. В Новокузнецке и Прокопьевске за это время поликлиники оснащены по образцу областной современной стоматологической оборудованием и материалами.

Мастерами высокого класса признаны в итоге смотра старший зубной техник областной стоматологической поликлиники Н. В. Маломанов, техники из Прокопьевска В. М. Крапивин, Ю. М. Бобков и Р. Н. Шигабутинов.

А. ГАВРИЛОВ.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ — НОВОРОЖДЕННЫЕ

Чтого только не предпринимает молодое отцы, чтоб увидеть родившегося ребенка! Недавно в одном из журналов помещен снимок счастливого папы, который, забравшись по водосточной трубе, пытается заглянуть в окно родильного дома на своего первенца.

В родильном отделении медсанчасти Челябинского трубнрократного завода заканчивается монтаж оборудования специальной телевизионной установки. Теперь родным ничего «изобретать» не придется. Члены семьи крошечного человечка смогут познакомиться с ним, навещать его и видеть в определенные часы по телевизору. Явившись в помышленный покой, они увидят своего малыша на голубом экране, лично убедятся в его хорошем самочувствии.

Проведены пробные сеансы «телезвидания», во время которых новорожденные вели себя на редкость похвально.

(АПН).

## РЫБА НАВОДИТ НА СЛЕД

Сам черный палтус порекомендовал ученым Полярного института морского рыбного хозяйства и океанографии расширить район его промысла в Норвежском море.

Два года назад ихтиологи металлургических предприятиями поместили целый косяк этих рыб. Спустя год некоторые из меченых экземпляров попали в траля рыболовных судов Советского Союза и ГДР.

Проанализировав все имеющиеся сведения, специалисты пришли к выводу, что черный палтус на летний откорм подходит к берегам Советской Исландии лишь после того, как отнерестится в Датском заливе. Об этом ученые сообщили рыбакам. Рекомендации оказались верными: расширив промысловый квадрат в Норвежском море, удалось продлить в нем сезон лова черного палтуса.

(Корр. ТАСС). Мурманск.

## НЕОБЫЧНЫЕ КИНОГЕРОИ

Из Приморского края в Минск отбыли претенденты на главную роль в фильме «Мышцоник Пик», съемки которого начала Белорусская киностудия.

И хотя работа над картиной по мотивам рассказа Виталия Бианки будет вестись в знаменитой Белорусской пуще, исполнителем главной роли Пика здесь обнаружить не удалось. После долгих поисков кинематографисты наконец нашли «артистов». Это мыши-малютки, обитающие только в Приморском крае. Зверюшки обладают всеми необходимыми качествами: они игривы, быстро прыгают и ползают. Будущий «сторы» фильма похож на миниатюрную обезьянку. Не пляска лапками и диньным хрюкотом, он легко забирается на кусты и камыши, живет в гнезде, а не в норке, как его обычные сородичи. Дальневосточные мыши-малютки отлично плавают, что очень важно, так как «герой» совершает путешествие по воде.

(Корр. ТАСС). Уссурийск.

## ЗНАКОМЬТЕСЬ: СОПЕРНИКИ «КУЗБАССА»

«Нефтяник» (Фергана) — 3 июля

Команда мастеров г. Ферганы на первенство СССР по футболу начала выступать с 1960 года. Вначале это был «Буревестник», потом «Спутник», а с 1962 года — «Нефтяник». Первый год выступлений в классе «А» (1966-67) ферганцы провели неудачно — последнее место. Последующие три сезона дела пошли на поправку — 9, 6 и 8-е места. Команда провела международные встречи с клубными командами Афганистана, Италии, Пакистана.

«Нефтяник» выводит на старт тренер А. Алов (известный по выступлениям в ленинградских командах «Зенит» и «Динамо») в таком составе: вратари — Г. Гарганов, Э. Алхаиров, В. Павлов; защитники — В. Каньпин, В. Самсонов, В. Ратьков, И. Волтов, К. Коротков, Е. Шехин; полузащитники — В. Долбичкин, Г. Успенский, В. Зинченко, Г. Клинов; нападающие — В. Кетелин, Е. Казаков, Э. Янов, Ю. Кахановский и др.

Результаты встреч «Нефтяник» — «Кузбасс»: 1966 г. «Нефтяник» — «Кузбасс» — 0:1 «Кузбасс» — «Нефтяник» — 0:0 1967 г. «Кузбасс» — «Нефтяник» — 1:1 «Нефтяник» — «Кузбасс» — 2:2

«Арофлот» (Иркутск) — 8 июля

Иркутские — давние соперники нашей команды. Встречи на зеленом поле всегда носят острый характер. Чаще перебега добирались наши спортсмены. А на своем поле «Арофлот» уступал редко.

На два года позже кемеровчан вступили иркутские в розыгрыш первенства страны среди мастеров класса «А». Пока они довольствовались 14 и 8-м местами во второй подгруппе.

По окончании сезона ряды «Арофлота» покинули Махов, Гордеев, Гузев, Макаров, Манушев. Но костяк команды сохранился. На прежних местах остались: вратари В. Колчанов, защитники — И. Каваларукас, В. Жиликин; полузащитники — В. Яковлев, В. Бутырин, П. Чапанас, нападающие — Г. Вязовцев, С. Брауауска. Вернулись «домой» из Чигы нападающий В. Еремин, из Улан-Удэ — защитник В. Рябчиков.

Результаты встреч «Кузбасс» — «Арофлот»: 1968 г. «Кузбасс» — «Арофлот» — 1:0 «Арофлот» — «Кузбасс» — 2:0 1969 г. «Арофлот» — «Кузбасс» — 0:0 «Кузбасс» — «Арофлот» — 1:1

## ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

Кооператоры Безруковского совхоза строго по графику обходят поля, где идет сев. Совхоз «Притомский» обслуживают две автомашины и одна конная повозка. По полям совхоза «Безруковский» курсируют три передвижные торговые точки. Регулярно выезжают кооператоры на поля совхозов «Берега» и «Ланский».

В поле доставляются товары повышенного спроса и первой необходимости.

П. МЕДОВ. Новокузнецкий район.

## ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 20-21 мая в Кузбассе будет облачно, с прояснениями, местами дожди.

Ветер юго-западный 10-15 метров в секунду. Температура ночью 8-13 градусов тепла, днем — 14-19.

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 22 мая.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

## СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

Кинотеатр «МОСКВА».

Широкоэкранный художественный фильм по одноименному роману Б. Полевого ЗОЛОТО (10 — для детей; 12, 14, 16, 18, 20, 21-55). ДОРОГА В НЕБО (к сеансу в 21-55).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»).

Хроникальный фильм СЕМЬ ШАГОВ ЗА ГОРИЗОНТ (10, 13-20, — для детей; 16-40, 20). Художественный фильм В ЭТОМ ЮЖНОМ ГОРОДЕ (11-20, 14-40, 18, 21-30).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Новый художественный фильм ЗОЛОТО (10, 14 — для детей; 12, 16, 17-50, 19-40, 21-30). МЫ МУЖЧИНЫ (к сеансу в 21-30).

Кинотеатр «КОСМОС».

Новый художественный фильм МЕРТВЫЕ ОСТАЮТСЯ МОЛОДЫМИ (9, 11-10, 17-40). ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (13-20, 20). ПОСЛЕДНИЕ КАНИКУЛЫ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50).

Детский кинотеатр «ПИОНЕР».

ТАИНСТВЕННЫЙ МОНАХ (10, 11-50, 13-40, 15-20). МИЛЛИОН ЛЕТ ДО НАШЕЙ ЭРЫ (17-20, 19-10, 21).

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ».

СУДЬБА БАРАБАНЩИКА (10, 14-40). ПОДРОСТКИ, две серии (12, 16-20, 19, 21-30).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».

МАЛЬЧИШКИ (10, 14 — для детей). ГДЕ НОЛЬ СОРОК ДВА? (12, 16, 17-50, 19-40, 21-50). ПИСЬМА ДОМОЙ (к сеансу в 19-40).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».

УТРО ДОЛГОГО ДНЯ (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30).

Кинотеатр «ЛУЧА».

МАРИАННА (10, 13-40 — для детей). ФАНФАН-ТЮЛЬПАН (11-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21-10 — детям смотреть не рекомендуется). РАДУШИЕ АФГАНСКОЙ ЗЕМЛИ (к сеансу в 21-10).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ».

Хроникальный фильм АПОСТОЛ БЕЗ МАСКИ. Художественный фильм ПУСТЬ ГОВОРИТ (15, 17, 19, 21). ПИЛЮЛЯ (к сеансу в 21 час).

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ.

МАКЕДОНСКАЯ СВАДЬБА (17, 19, 21).

Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА МИНУВШИЕ ДНИ (14, 16, 18). ДЕВУШКА МОЕЙ МЕЧТЫ (20).

Дворец культуры КИРОВСКОГО РАЙОНА.

ГДЕ НОЛЬ СОРОК ДВА? (11-30, 17-30). СИРТАКИ (15-30, 19-30, 21-30).

Дом культуры ШАХТЕРОВ.

Испано-французская кинокомедия НОВАЯ ДОН-ЖУАН (15, 17-20, 19-20, 21 — детям смотреть не рекомендуется).

21 МАЯ

Кинотеатр «МОСКВА».

Широкоэкранный художественный фильм по одноименному роману Б. Полевого ЗОЛОТО (10 — для детей; 12, 14, 16, 18, 20, 21-55). ДОРОГА В НЕБО (к сеансу в 21-55).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»).

Хроникальный фильм СЕМЬ ШАГОВ ЗА ГОРИЗОНТ (10, 13-20 — для детей; 16-40, 20). Художественный фильм В ЭТОМ ЮЖНОМ ГОРОДЕ (11-20, 14-40, 18, 21-30).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Новый художественный фильм ЗОЛОТО (10, 14 — для детей; 12, 16, 17-50, 19-40, 21-30). МЫ МУЖЧИНЫ (к сеансу в 21-30).

Кинотеатр «КОСМОС».

Новый художественный фильм МАЛЕНЬКИЙ ЛЕТНИЙ РОМАН (10, 11-40, 16-40, 18-20). ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (13-20, 20). ПОСЛЕДНИЕ КАНИКУЛЫ (10, 14, 20). ФАНФАН-ТЮЛЬПАН (12, 16, 18, 21-50 — детям смотреть не рекомендуется).

Детский кинотеатр «ПИОНЕР».

ТАИНСТВЕННЫЙ МОНАХ (10, 11-50, 13-40, 15-20). МИЛЛИОН ЛЕТ ДО НАШЕЙ ЭРЫ (17-20, 19-10, 21).

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ».

СУДЬБА БАРАБАНЩИКА (10, 14-40). ПОДРОСТКИ, две серии (12, 16-20, 19, 21-30).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».

МАЛЬЧИШКИ (10, 15 — для детей). УТРОМ-РЕКА, 1 и 2-я серии (12, 17, 20 — детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».

УТРО ДОЛГОГО ДНЯ (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30).

Кинотеатр «ЛУЧА».

СВАДЬБА В МАЛЫНОВКЕ (10, 13-40, 17-10, 21-10). ЧЕРНЫЙ БИЗНЕС (11-40, 15-10, 17-10).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ».

Хроникальный фильм АПОСТОЛ БЕЗ МАСКИ. Художественный фильм ПУСТЬ ГОВОРИТ (15, 17, 19, 21). ПИЛЮЛЯ (к сеансу в 21 час).

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ.

ПОЭМА В КАМНЕ, две серии (17, 20).

Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА ЛЕДИ ГАМЛЬТОН (15, 17, 19, 21).

Дворец культуры КИРОВСКОГО РАЙОНА.

МИНУВШИЕ ДНИ (15-30, 17-30, 19-30, 21-30).

Дом культуры ШАХТЕРОВ.

По просьбе зрителей аргентинско-испанский художественный фильм ПУСТЬ ГОВОРИТ (15, 17-19, 20, 21).

Клуб ГРЭС.

МАКЕДОНСКАЯ СВАДЬБА (17, 19, 21).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА.

КРАСНЫЕ ПЕСКИ (17-15, 19, 21).

## 29 мая в городе Смоленске состоится тираж выигрышей по третьему выпуску ДЕНЕЖНОВОЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1970 ГОДА

РАЗЫГРЫВАЮТСЯ:

автомобили «Москвич-412», «Запорожец» новой модели, мотоциклы «Урал-ИЖ-Юпитер-2» с коляской, «ИЖ-Юпитер-2» без коляски, велосипеды, часы, колесные велосипеды, радиоприемники «ВЭФ-12», «Альпинист», пылесосы, стиральные машины, ковры, бытовые приборы и другие ценные вещи, а также денежные выигрыши до 100 рублей.

В тираже выигрышей 1970 года участвуют многократные победители лотереи за счет некоторого сокращения крупных выигрышей и денежных выигрышей, увеличив общее количество выигрышей на 773 000.

ПРИСРЕДИТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ! УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ ВЫИГРЫШЕЙ!

## ДЛЯ ВАС, УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

К весне-летнему сезону вы можете приобрести во всех галантерейных отделах промышленных магазинов



из натуральных и искусственных тканей. Они никогда не выходят из моды. Красивая изящная косынка, каше или платок из натурального полотна и натурального шелка не только оживляют, но и дополняют туалет женщины!

База «Росгалантерея».

## СДАВАТЕ СТЕКЛЯННЫЕ БАНКИ

из-под импортных и отечественных консервов! В них остро нуждается консервная промышленность. Стеклянные банки из-под импортных и отечественных консервов принимаются всеми продовольственными магазинами и приемными пунктами за наличный расчет.

Стоимость стеклбанок импортных: 0,4 л — 3 коп., 0,5 л — 5 коп., 0,8 л — 10 коп., отечественных — 0,58 л — 12 коп., 0,2 л — 3 коп., 0,35 л — 3 коп., 0,5 л — 5 коп., 1 л — 10 коп., 2 л — 30 коп., 3 л — 40 коп.

В случае отказа в приеме посуды обращайтесь на местах к руководству торговых предприятий, организаций, гортотделов и баз «Росбакален».

Областная контора «Росбакален».



## КЕМЕРОВСКАЯ СТРОИТЕЛЬНАЯ ШКОЛА КОМБИНАТА «КЕМЕРОВОХАТХИМСТРОЙ» ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

по специальностям:

отделочники, слесари-монтажники, шоферы III класса, сварщики, электромонтажники, автокрановщики.

Начало занятий с 1 июня.

Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 17 с псоловой лет с образованием 8-10 классов. Срок обучения 6 месяцев. Стипендия 75-100 рублей в месяц. Инородцам предоставляется общежитие.

Адрес школы: Кемерово-40, ул. Спортивная, 28. Проезд автобусами №№ 7, 15, 18, 20, 101 до остановки «Сибирская».

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 197

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Кемерово

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Ново-Кемеровский химвокомбинат — аппаратчики, газоспасатели, газозелотроссаршники, грузчики, инженеры или техника-конструктора на должности инженера конструкторской группы, котельщиков (жестящиков, разметчиков), литейщиков, машинистов (компрессоров — мужчин, электромостовых кранов), старшего нормировщика с опытом нормирования работ в ремонтно-механическом цехе, разнорабочих, слесарей по ремонту химического оборудования, составителей вагонов, специалистов-железнодорожников на должности дежурных по станции и диспетчеров, стрелочников, сцепщиков вагонов, техников-механиков для работы в ремонтно-механическом цехе, токарей, формовщиков, электромонтеров; завод «Кузбассэлектромотор» — автокранщики, бетонщиков, газосварщиков, грузчиков, жестящиков, изолирующих, каменщиков, крановщиков, маточников, обмотчиков, плотников, пресовщиков, подсобных рабочих, слесарей, стропальщиков, токарей, трактористов, уборщиков производственных помещений, формовщиков, фрезеровщиков, штамповщиков, электромонтеров, электросварщиков;

управление «Кузбасспешэнергомонтаж» — крановщики дизель-электрических кранов, прораба, рассыльного, сварщиков-ванничков; слесарей-монтажников-высотников, высококвалифицированных электросварщиков (имеющих опыт работы по сварке технологических трубопроводов);

мелькомбинат — бухгалтер материальной группы, весовщик на элеватор, водителя (мотовоза, электротрактора), кладовщика, охранников, работников мукомольной и комбикормовой промышленности, слесарей, столяра, транспортщиков, уборщиков складов, шофера, электриков;

грузовое автотранспортное предприятие № 4 — автокрановщиков, автослесарей, разнорабочих по уборке профилакторий и территории гаража;

Кемеровское узловое транспортно-экспедиционное предприятие — грузчиков, рабочих, сварщиков;

областное управление рынками — бухгалтеров, секретаря-машинистку, экономиста;

учебно-производственное предприятие ВОС — наладчиков, плотников, слесарей-ремонтников, уборщицу;

театр оперетты Кузбасса — бухгалтер, кладовщика, монтажников сцены.

Кроме того, заключаются договоры сроком на 2 года с одиночными мужчинами и женщинами для работы в трестах: «Кузнецкшахтострой» (г. Новокузнецк), «Кемеровоохимстрой» и «Кемеровопроектстрой». Предоставляется благоустроенное общежитие и выдается безвозвратное денежное пособие в размере 200 рублей.

По вопросу трудоустройства обращаться в вышеуказанные предприятия, стройки и организации или в городской пункт по трудоустройству населения по адресу: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 122, 2-й подъезд, квартира 20. Проезд трамваями №№ 1 и 5 до остановки «Красноармейская».